

【“战疫”一线播报】

最美白衣“逆行者”

——记太钢总医院(山医大六院)重症监护室主任杨立明

本报记者 孙敬 通讯员 王兴



不住地哭了起来,用责怪的眼神看着杨立明:“三爸,你别去好吗?那里很危险的!你以为你还小吗?你都五十了呀!你是个孝子,就不怕你走了我奶奶每天担心地睡不着觉?”杨立明心中一阵感动,对侄女说道:“别担心。三爸去了按你们的要求讲好卫生、做好防护就是了,放心吧!想一想深陷疫情的湖北人民,想一想那里的医护人员,他们在急切地盼望着各地的支援。为了让他们不哭,我们都不要哭。”大年初二一大早,因不能进家,杨立明一家人便站在岳父家的门外,向两位老人拜年道别,之后便匆匆踏上了归途。此时,距杨立明一家人离开太原仅仅17个小时。大年初二下午,长途奔波赶回太原的杨立明连午饭也没来得及吃一口,便和同事陈静一起随山西省援鄂医疗队启程驰援湖北,奔赴疫情防控第一线。

“所有的亲人朋友们,不要担心!作为一名共产党员,面对困难我们决不退缩!让我们用行动一起为中国加油!为湖北加油!胜利终将属于我们!”

2020年新春伊始,一场突如其来的疫情防控阻击战,在中华大地骤然打响。太钢总医院(山医大六院)尖草坪院区重症监护室主任杨立明在他的朋友圈写下了这样一段话,他用自己的行动践行着一个共产党员不忘初心牢记使命的坚定信念。

新型冠状病毒感染确诊病例、疑似病例……一个个数字让人揪心,新型冠状病毒感染地区武汉、黄冈、孝感、仙桃……一个个地名让人牵挂。

1月25日,大年初一,太钢总医院(山医大六院)接到了支援湖北的任务后,全院医务人员纷纷主动请战,请求加入全省第一批医疗队,出征最前线。一句句留言,一次次请战,彰显着白衣战士的责任与担当。

然而,这时,尖草坪院区重症监护室主任杨立明一家三口驱车近400公里,陪着80岁的老母亲回到了稷山老家。晚上9点多,杨立明的电话响了。太钢总医院(山医大六院)重症医学科刘桢干主任在电话里说,大年初二也就是明天,院里要选送一名重症主治医师以上人员参加山西省援鄂医疗队……杨立明考虑到室里人员的情况,毅然决定自己加入出征湖北的行列。

得知爸爸要去湖北的消息,杨立明的女儿红着眼,流着泪,哽咽着说:“我不让爸爸去。”看着女儿泪流满面的样子,杨立明心中一阵酸楚。原来总以为不懂事的女儿长大了。他急忙上前抚着女儿的头发安慰道:“憨娃,哭啥呀?没事的,请放心!爸爸去了又不是不回来了,疫情也长不了。”同为太钢总医院医生的杨立明妻子任引竹在一旁也劝慰女儿道:“你爸是共产党员,又是科主任,这时候他不去让谁去?我们其他科的下一步也可能要去呢……”妻子的眼圈也已经泛红,只是没让泪水溢出来……一旁的侄女这时也止

乘坐专机到达武汉后,山西省援鄂医疗队医护人员兵分三路,分别前往仙桃、潜江、天门。1月27日,大年初三的凌晨2点,因疫情高速路封路,杨立明和同事们沿省道一路颠簸抵达仙桃。仙桃市为省辖县级市,人口160多万。市第一人民医院是当地最大的开放性花园式三级乙等医院,建于2013年,开放床位2000张,科室门类齐全。山西省援鄂医疗队负责对口的感染科分为南楼和北楼,北楼共有床位50余张,主要收治疑似感染的重症患者及确诊患者,南楼床位100余张,主要是普通疑似患者。当天下午,带队领导通报了当前疫情,仙桃情况比较危急,一天接诊发热患者500例以上,当时共确诊新冠肺炎12例。因为有十万在武汉务工人员年前返回,下一步确诊病例有进一步突发性增高可能,所以大家的任务将会非常艰巨。当时12例确诊患者有四例危重,进行无创呼吸机支持通气,其余暂时平稳。

当天晚上,一直马不停蹄的杨立明才顾不上收拾了一下自己携带的物品。打开医院为他们准备的大箱子,竟然塞得满满的。感染防护用品从头到脚一应俱全,尤其还准备了眼药水和手消毒液以及其他常备药品,这个其他好多同行者所没有的。杨立明深为院领导的细心周到所感动,更让杨立明既感动、幸福又觉得好笑的是竟然从行礼里翻出来三把雨伞。一把是院里准备的,一把是妻子放到背包里的,还有一把是临行前姑娘塞到他的手提袋子里的。望着这三把雨伞,杨立明心里感到无比的温暖……

电话连线中,记者代表全体太钢人向奋战在抗击疫情一线的杨立明和他的同事们表示深深的敬意。杨立明说,作为医务工作者,作为共产党员,在党和人民最需要的时刻,就应该勇敢地站出来,全力以赴,努力成为此次疫情防控的桥头堡、防火墙,为坚决打赢防控攻坚战作出贡献。

【“战疫”一线播报】

天使·战士

——记太钢总医院(山医大六院)重症医学科护士长陈静

记者 孙敬 通讯员 王兴



王兴 供图

“妈妈,会被传染吗?”10岁的儿子已经懂事,漂亮的大眼睛充满了泪水。“我会注意的!儿子,放心!”山西援鄂医疗队队员、太钢总医院(山医大六院)重症医学科护士长陈静冲儿子淡淡一笑,转过身轻轻擦了下眼睛,匆忙整理完行装就出发了。

2020年新型冠状病毒感染的肺炎疫情疯狂肆虐。面对这突如其来、没有硝烟的战争,太钢总医院(山医大六院)第一时间向全体医护人员发出倡议抗击疫情,驰援武汉。国家有难,匹夫有责,在这危急关头,疫情就是命令,医护人员们纷纷主动请战,陈静率先请战,加入了全省第一批驰援武汉医疗队,出征疫情最前线。

从驰援出发,到今天已经是第5天了,仙桃市第一人民医院的疫情救治工作还是十分繁重。陈静除了做好重症病人的护理外,还要努力适应因穿着防护服带来的不适,护目镜、口罩压得前额、鼻梁生疼,防护服不透气,穿的时间一长,就感到憋闷、头晕。加上昨天洗澡,有些着凉,交班之后,她回到驻地就躺下了。也只有这一刻陈静才有时间想起儿子、家人、同事,往日的情景如电影般一幕幕闪现……

陈静年幼时母亲早逝,十一二岁就来到太原跟姥姥一起生活。大年初二,她本来是要回娘家看望养育她多年的姥姥的。姥姥八十多了,平日一向忙碌的陈静真的很想利用假期多陪陪老人家,但是大年初一刚下夜班的她临危受命要去援鄂,陈静只能在电话里向老人拜年话别。“孩子加油!一定要注意休息,我们等你平安归来!”老人平静的话语让陈静愧疚的心中增添了更多的

勇气。即将登机出发前,家里没有隆重的壮行宴,公婆专门为她煮了一碗散发着家的味道的水饺。陈静知道,这水饺里饱含着公婆对她的疼爱,她更知道,这一走,调皮的儿子又要像往日一样靠老人们帮着丈夫照顾了。

出征前的一大早,陈静放心不下科室,早早来到ICU病房查看病人情况,并嘱咐科室的护士们:“咱们科正值过节期间危重病人多,护理任务重,你们要照顾好患者的同时,保护好自己!”姐妹们郑重地点头:“你是我们的榜样和骄傲,我们等你平安归来。”有患者家属得知她要奔赴一线,纷纷竖起大拇指:“感谢陈护士长,我的家人入住ICU,得到你们白衣天使的悉心照料,如今你要奔赴疫情防控第一线,你是我们的英雄。”

带着亲人的牵挂,肩负医护人员的使命职责,陈静随队1月27日凌晨抵达仙桃市人民医院。1月29日,作为第一组进入感染重症病房的陈静,早早就醒来了,简单洗漱后,又在脑海里默默过了3遍穿脱防护服的流程。仙桃市人民医院感染科于主任和护士长专门下来迎接来自山西的同事们。于主任已经连续十多天没有离开过感染病区了,他笑称这是他第一次见到鼠年的太阳。病区的周琴护士长逐个仔细检查同事们的防护措施是否严密,确保万无一失。面对日益增多的患者,医院只能从各科室抽调人员。由于专业不同,大家对呼吸专业的技能以及呼吸机管理水平参差不齐。针对这一情况,陈静和其他援鄂队友一同为大家进行相关的业务培训,如无创呼吸机的护理、血气分析的操作及报告的解读等,制定简单的工作流程,明确各班工作,避免遗漏,交接不清。大家相互帮忙,相互提醒,虽然是来自不同的医院,但彼此之间默契配合,俨然就是一家人。血气分析是反映病情的重要检验指标,陈静从标本采集到机器检验,再到结果解读毫不含糊,扎实的技能立刻凸显。患者病情危重,常常需要协助他们排痰、倒尿,这些对陈静来说都是习以为常。做好病情护理的同时,她还要和蔼、耐心地为患者、家属做心理护理,缓解焦虑,帮助他们树立战胜疫情的信心。

来到仙桃后,援鄂医疗队收到了当地人民捐赠的物资。无论是从药物、医疗物资,还是衣物、酸奶等等,都让陈静感到了温暖。陈静相信,疫情无情人有情,有爱做后盾,有强有力的政府、有无私奉献的医护人员和众志成城的群众,大家心手相牵,就一定能早日战胜疫情,一定能很快迎来春暖花开的那一天。

本报讯 日前,面对突如其来的新型冠状病毒感染的肺炎疫情,为确保职工群众身心健康,不锈钢管公司把疫情防控作为当前最重要的工作来抓,全面打响防控疫情阻击战。

一是精准施策,全面布控。第一时间成立疫情防控领导小组,由党委书记、经理担任组长,对疫情防控工作进行全面部署;党员干部带头,坚守工作岗位,确保有突发事件能紧急处置;为一线职工发放口罩700余个,紧急调拨84消毒液50公斤,喷壶50个;每日协助保卫部对入厂人员进行体温检测;对食堂、澡堂、厕所等人员密集场所每天进行两次消毒,并安排专人检查;食堂采取分段式就餐方式,消除集中就餐引发的各种隐患。

二是迅速行动,直击源头。及时对全体职工进行排查,对与武汉归来人员有间接接触的5名职工要求自行在家隔离14天;对有意向回湖北老家的两名职工提前谈话,两名职工均取消了回家计划;对春节期间离厂人员进行排查,提醒职工在返程期间注意个人防护;坚持疫情日报工作,确保及时掌握动态情况。

三是加强宣传,稳定队伍。认真落实上级党委文件要求,通过微信群形式组织党员学习习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神;将部分会议改为微信群传达,尽量减少会议或改为“一对一”传达。利用部门作业区微信群、LED屏、现场张贴防疫宣传标语、条幅等不同形式宣传疫情防护知识,同时倡导职工将防疫知识传达给家属,做好家庭防护。在此过程中,教育职工不信谣、不传谣,确保职工队伍稳定。

不锈钢管公司积极抗击新型冠状病毒肺炎疫情